

TOP-5.3.1-16-GM1-2019-00013

„Helyi identitás és kohézió - a sopronkövesdi identitás további erősítése”

Beszámoló - Részvételi fórum

2023. május 31.

A TOP-5.3.1-16-GM1-2019-00013 számú, „Helyi identitás és kohézió - a sopronkövesdi identitás további erősítése” című projekt keretében egyeztetést tartottunk a projektet érintő elvégzett feladatokról, szakmai tevékenységről és a projektben megvalósított közösségi akciók, programok teljesítése hogyan történt, illetve a részletes szakmai beszámolók és a lakossági visszajelzések alapján értékeltük a projektet.

Beszámoló mellékletei:

Emlékeztető

Szakmai beszámoló

Résztevők:

1	Fölöp Zoltán polgármester
2	Zombó Péterné
3	Fücsökné Torma Livia jegyző
4	Hajdú Nóra
5	Tóth Zsuzsanna közösségfejlesztő
6.	Nagy Hanga
7	Breithofer-Friedrich Nikoletta projektm, jkv vezető

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Szociális
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

EMLÉKEZTETŐ
Részvételi fórum
2023. május 31.

Napirendi pontok:

1. A 8. MÉRFÖLDKÖBEN MEGVALÓSULT KÖZÖSSÉGI AKCIÓK, PROGRAMOK ÉRTÉKELÉSE
2. A projekt értékelése, jövőkép
3. KÉRDÉSEK, KÖTETLEN BESZÉLGETÉS

Közösségi akciók, programok bemutatása, értékelése •

2023. január 1-től induló nyolcadik mérföldkő, a projekt lezáró szakaszának megvalósítási feladatait határozta meg a mérföldkő zárásáig, 2023. május 31-ig.

Ezen időszakban a következő projektelemek valósultak meg:

A Szabadtéri Néprajzi Múzeum által a „Cselekvő közösségek” projekt keretében két munkatársuk sikeres vizsgát tett „A kulturális közösségfejlesztés gyakorlata” című képzésen. Munkatársaink számos élménnyel, hasznos tudással gazdagodtak, amelyet munkájuk során a sikeresen és örömmel tudnak alkalmazni. Bízunk benne, hogy minél több alkalom lesz a jövőben tudásuk kamatoztatására! A kollégáknak gratulálunk!

Évek óta a település egyik legjobban várt eseménysorozata a Pütkövesd fesztivál, sok-sok ismert és kevésbé ismert előadóval, legyen szó komoly- vagy könnyűzenéről, szórakoztató előadásokról, elgondolkodtató és a közösséget is „játékba hívó” interaktív produkcióról, sport- vagy gasztronómiai eseményről. A falu apraja-nagyja megmozdul ilyenkor, hogy lehetőség szerint minél több eseményen tudjon részt venni, ki-ki habitusa és igénye szerint.

2023. május 22-26. között rendeztük meg a Pütkövesdi **SZIN**tézis”festőtábort. 2023. áprilisának második felében hirdettük meg az Alkotótábort, amelyet a Sarródi Művészeti és Értéktörző Egyesület tagjainak segítségével valósítottunk meg. A felhívásra 22 fő jelentkezett. A tábor a Sarródi Művészeti és Értéktörző Egyesület tagjainak segítségével tudtuk professzionális módon megszervezni illetve lebonyolítani. A jelentkező alkotók életkora 18 és 70 év között mozgott, amely előrevetítette a várható alkotások széles technikai és érzelmi skáláját. A szervezők számításba vették, hogy a fiatalabb tehetségek valószínűleg több szakmai támogatást fognak igényelni a technikájuk fejlesztéséhez, az idősebb korosztály számára értelem szerűen inkább a társaság, a közös hobbi megélése jelentett inspirációt. A felhívás értelmében a résztvevőknek 3 különféle alkotást kellett elkészíteni: egy alkotásnak Sopronkövesdhez, egy alkotásnak a pütkösi ünnepkörhöz kellett valamilyen módon kötődnie, egy alkotásuk témáját pedig szabadon választhatták meg a művészek. Tekintettel arra, hogy a tábor ideje meglehetősen szűkre szabott volt, ezért a szervezők a résztvevőkkel és a felhívást közzé tevő Sopronkövesd Fejlődéséért Egyesülettel együtt közös döntést hoztak, amelynek értelmében egy alkotás elkészítését jelölték meg a alkotótábor sikeres és eredményes befejezéséhez. A rövid alkotási idő ellenére is volt olyan művész, aki az eredeti felhívásnak megfelelően több akvarell képet is befejezett. A tábor

„Helyi identitás és kohézió - a sopronkövesdi identitás további erősítése”

résztevői és szervezői, lebonyolítói közös sikerként könyvelhették el az együtt töltött órákat, napokat, őszinte művészi kíváncsisággal figyelték egymás technikáját, igyekeztek egymásnak támogatást és inspirációt is adni.

Az elkészült műveket a Tájházban állítottuk ki, ahol a meglepően nagyszámú és értő közönség megcsodálhatta a képeket, és kialakult véleményük szerint leadhatták voksukat az általuk legjobbnak, legszebbnek vagy legmeggyőzőbbnek gondolt képre. Pünkösdi hétfőn a több, mint 300 leadott szavazat alapján kihirdettük, hogy melyik kép nyerte el legnagyobb számban a közönség tetszését, de minden résztvevőt megerősítettünk abban, hogy a művészet szubjektív és számunka a közösségi élmény – úgy az alkotás, mint az alkotások csodálata- kivétel nélkül és egyformán élményt adott mindenkinek.

Közösségi javaslat alapján az egyik díjnyertes alkotás a KÖN 2023 esemény programfüzetének előlapját fogja díszíteni.

Az évről évre megrendezésre kerülő alkotótáborok sikere vitathatatlan, lehetőségeink függvényében minden évben igyekszünk a közösség igénye szerint támogatni és megszervezni ezeket a nagyszerű eseményeket.

Évek óta tapasztaljuk, hogy a társadalmi szinten is jelentkező, már-már általánosnak mondható, szinte minden magyar családot és makroközösséget érintő konfliktusok, konfliktushelyzetek, problémák, szociális-, anyagi-, mentális vagy egyéb trauma illetve sérülés miatt jelentkező feszültség egyre szélesebb körben, egyre több családot érint. Sajnos Sopronkövesden sincs ez másképp, de szerencsére itt a közösség felelősségérzete és a megoldásra való igény is megtalálható. Az elmúlt évek tapasztalata alapján szerveztük meg a speciális, alternatív színházi előadást, amely az interaktív színpadi megoldásokkal kiváló lehetőséget ad a felsorolt élethelyzetek megoldására. Az Osonó színházműhely a színpadon jelenítette meg a sokakat érintő társadalmi szituációkat, legyen szó abbúziv magatartásról, családon belüli erőszakról, a fiatalokat érintő elhanyagoltságról, magányérzésről és számos egyéb, sokakat érintő nehezen kommunikálható és kimondható élethelyzetről. A speciális interaktív előadások során a jelen lévők maguk is részt vettek a szituációs játékokban a meglevenített problémák megoldásában, példát adva akár maguknak, akár másoknak. A színészek az előadások végén fantasztikus módon oldották a szinte kézzel fogható feszültséget és teremtettek habkönnyű befejezést a nehéz percek lezárására. Az előadás után a színészek a közönség egy része között spontán beszélgetés, egyfajta témafeldolgozás is zajlott, kifejezetten kötetlen módon és nagyon jó hangulatban. A résztvevők kivétel nélkül úgy hagyták el a helyszínt, hogy megoldást kaptak és nem terhet, dacára annak, hogy a feldolgozott kérdések nagyon nehezen emészthető témákat boncolgatott.

Mindannyiunk számára igazolást adtak az előadások és a közönség által adott aktív válaszok, hogy a velünk élő problémák helyes kommunikálására és azok megoldására óriási igény van, ennek kiváló közösségi színtere lehet a jövőben is az interaktív színjáték. A problémák felismerése és kezelése, a fiatalok elkallódásának megakadályozása, a sérelmek gyógyítása a közösség jövőjének érdekében kiemelten fontos, megoldandó feladat. Sopronkövesdi felelősséget érez minden lakójáért, ezért a jövőben is szem előtt fogja tartani a hasonló megoldási lehetőségek felkutatását.

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Szociális
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

Összegzés:

A projekt stratégia céljaként jelöltük meg, hogy Sopronkövesden a meglévő közösségek megerősödjenek, egyre nagyobb aktivitást mutassanak önálló kezdeményezésekkel, a helyi identitás tovább erősödjön, és ezáltal a lakosság községhez való kötődése is erősödjön. A projekt keretében megvalósítandó tevékenységekkel mindezekhez elsősorban az alulról jövő kezdeményezéshez alapot, támogatást, mintát, forrást kívánunk biztosítani.

Kiemelten fontosnak tartottuk és tartjuk, hogy a község lakossága helyben keressen és találjon lehetőségeket, színes, tartalmas programokat, a község lakossága megfelelően tudja integrálni az újonnan idetelepülteket. Minden projekt elem ezen vezérelve mentén került megtervezésre, megszervezésre és lebonyolításra.

A közösség bevonásával, egy, a közösségi felmérés eredményeire épülő „Helyi cselekvési tervet” dolgoztunk ki, amelynek megvalósításában a helyi közösség aktív szerepet vállalt.

A tervezett programok többsége megvalósult, még a közösségi életet átmenetileg elsorvasztó covid-időszak ellenére is teljesítettük a vállalásainkat, nagyon sok közösségi programot valósítottunk meg, nagyon sok embert mozgattunk meg, idegeneket ismertettünk össze, barátságok szövődtek, a falu közösségi élete a covid időszak után még intenzívebb lett, mint a lezárások előtti időszakban, és a közösség még erősebb lett. A részletezés mellőzésével az alábbi tevékenységek valósultak meg:

- A közösség tevékenységének történeti feltárása és a lakosság számára elérhetővé tétele érdekében helytörténeti előadásokat szerveztünk.
- Jó minőségű, igényes kiadványokat jelentetünk meg a falu történetéről, értékeiről, elkészítettünk és kiadtunk „Nagyanyáink süteményei” könyvet is.
- „Közösségi térképet” készítettünk, amin a falu régi elnevezései, hozzájárulva ezek fennmaradásához, de a közösség tagjainak „egy nyelvet beszéléséhez” is.
- Elszármazottak Találkozóját rendeztük meg több alkalommal, ahol beszélgetések, eszmecserek folytak a Sopronkövesdről elszármazott, de visszalátogató kövesdiakkal
- Programokat szerveztünk kisgyermekes családok részére (pl. bábszínház előadások). Az előadásokat követően a kisgyermekes családok megvitathatták a közös problémákat, esetleges nehézségeket, jó gyakorlatokat, tapasztalatokat tudnak átadni egymás számára, erősödik az összetartozás, a közösségi érzés.
- Közösségi programokat szerveztünk a hagyományörzés és kultúra és a közösségépítés jegyében, mint például:
 - közösségi csokoládé bonbon készítést
 - A hagyományörzés jegyében (építve a község egyesületeire, munkájára) a kosárfonás, hímzés, gyékényfonás, nemezelés és kenyérsütés, langalló sütés
 - „Nyári zenés esték”
 - KÖN, minden évben visszatérő, rendkívül színes és nagy érdeklődésre számot tartó kulturális esemény, ahol minden korosztály megtalálta a saját igényének megfelelő programelemet. Különös figyelmet fordítottunk arra, hogy a programok színes összetétele a különböző érdeklődési körű és különböző életkorú lakosokat is egy helyre terelje. A visszajelzések alapján az egyik legsikeresebb rendezvény típus volt.
 - Pütkövesd, minden évben visszatérő, rendkívül színes és nagy érdeklődésre számot tartó kulturális esemény, ahol minden korosztály megtalálta a saját igényének megfelelő programelemet. Különös figyelmet fordítottunk arra, hogy a programok színes összetétele a különböző érdeklődési körű és különböző életkorú lakosokat is egy helyre terelje. A visszajelzések alapján a KÖN-höz hasonlóan z egyik legsikeresebb rendezvény típus volt

stb.

- Közösségi tréningeket, személyiségfejlesztő beszélgetéseket tartottunk:
 - konfliktus kezelési tréning
 - interaktív színházi előadások
 - közismert és köztiszteletben álló mentáltrénerek visszatérő előadásai stb.
- „Alkotások Hete” címmel alkotói táborokat szerveztünk fafaragók és festők részére, az alkotásokból kiállításokat szerveztünk
- A fenti célok elérése érdekében kollégáink közösségfejlesztő képzésen vettek részt.
- A program lebonyolításában aktívan résztvevő helyi és térségi szereplők számára tanulmányutakat szerveztünk, a megélt tapasztalatokat, jó gyakorlatokat településünk életébe is igyekszünk áthelyezni.
- Az összetartozás érzését erősítendő falu- és nemzeti zászlókat szereztünk be, amelyek a település házait díszítik.

A projekt részletes beszámolóit elfogadásra kerültek. A TOP-5.3.1-16-GM1-2019-00013 számú, „Helyi identitás és kohézió - a sopronkövesdi identitás további erősítése” című projekt rendelkezésre álló forrásait kimerítettük, a forrást takarékosan, helyesen, és a megfogalmazott célok elérésére használtuk fel.

A fórum résztvevői a lakosságtól szerzett információk, a programokkal kapcsolatos folyamatos visszajelzések alapján a megkezdett folyamatok továbbvitelét szorgalmazzák. A kulturális, gasztronómiai, gyermek-, ifjúsági és felnőtt programok, hagyományőrző események és alkotótáborok közösségépítő szerepe vitathatatlan. A sopronkövesdiek örömmel vesznek részt ezeken az eseményeken, egyértelmű igényt mutatnak arra, hogy a közösség aktív résztvevőjeként élhessen a faluban.

A megkezdett folyamatot igyekszünk tovább vinni, a programok szervezését és a közösség aktív mozgósítását az Önkormányzat a civil szervezetekkel, egyesületekkel együttműködésben a jövőben is igyekszik megtenni, a szükséges forrás előteremtési.

2023. május 31.

Emlékeztetőt készítette:
Breithofer-Friedrich Nikoletta

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Szociális
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE